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Bagian 1 
1. Buat suatu dictionary dengan Python yang dapat menyimpan informasi 4-5 jenis kopi dengan terlebih 

dahulu melakukan kuantifikasi terhadap bahan bahan yang belum memiliki nilai, dengan satuan untuk 
setiap bahan adalah sama. Cantumkan satuan yang digunakan untuk jumlah bahan. [Nilai: 20] 

 
Jawab: 
Kami membuat beberapa menu minuman kopi dengan jenis dan bahan seperti yang tampil pada tabel 
dibawah ini: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Script python untuk mernampilkan dictionary coffee 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Output yang dihasilkan: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Konversi data harga kopi yang semula dalam USD untuk setiap pound menjadi dalam IDR untuk per 

kilogram dan gambarkan grafiknya untuk suatu rentang waktu tertentu. [Nilai: 20] 
 

Jawab: 
Untuk mengkonversi harga kopi USD/pound menjadi IDR/kilogram, kami menggunakan python dengan 
library pandas, numpy, dan matplotlib.pyplot.  
Dalam program tersebut selain kami melakukan konversi harga, kami juga berusaha menampilkan data-
data analisis lain yang dibutuhkan diantaranya: 

a. Harga rata-rata setahun 
b. Harga maksimal/ tertinggi pada tahun tersebut 
c. Harga minimal/ terendah pada tahun tersebut 
d. Harga Open/ harga di awal tahun 
e. Harga Close/ harga di akhir tahun 
f. Annual Change/ selisih kenaikan atau penurunan harga dibanding dengan tahun sebelumnya 

 
Script python untuk konversi harga: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Adapun kurs yang kami gunakan adalah: 1US$ = 14.985,25 Rupiah 
Output program yang dihasilkan: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



3. Buat fungsi-fungsi untuk menghasilkan elemen elemen matriks A dan B dan buatlah kedua matriks 
tersebut, [Nilai: 20] 
 
Jawab: 
Berikut adalah matriks yang dihasilkan dari python berdasarkan dari data A dan B yang merupakan data 
historical penjualan kopi di periode tertentu dan akan dianalisa untuk mendapatkan persamaan trendnya. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Berikut adalah output yang dihasilkan : 

 



Bagian 2 

1. Gambarkan grafik prediksi harga kopi untuk tahun 2024. Jelaskan alasan mengapa digunakan rentang 
data tertentu, perata rataan pada kurun tertentu, dan lainnya sehingga dapat memperkuat pendekatan 
yang diambil. [Nilai: 20] 

Dari tabel harga kopi pada soal bagian 1 nomor 2 sejak tahun 1973 sampai dengan 2022 kami 
memutuskan untuk menggunakan data historis 10 tahun ke belakang dibandingkan mengguakan 
semua data yang tersedia berdasarkan beberapa pertimbangan sebagai berikut: 

a. Relevansi: Data yang lebih baru lebih relevan untuk membuat prediksi di masa depan daripada 
data yang jauh di masa lalu. Menggunakan data terkini memberikan gambaran yang lebih 
akurat tentang kondisi dan tren pasar saat ini, yang dapat memberikan hasil prediksi yang 
lebih baik. 

b. Perubahan pasar: Harga kopi dipengaruhi oleh banyak faktor, termasuk perubahan tren, 
kebijakan ekonomi, dan faktor sosial. Dengan menggunakan data yang lebih baru, Anda dapat 
menggambarkan perubahan pasar yang lebih baru dan faktor-faktor penting yang mungkin 
mempengaruhi harga kopi di masa depan. 

c. Akurasi: Data yang lebih baru biasanya lebih akurat dan dapat memperhitungkan perubahan 
yang lebih signifikan dalam lingkungan pasar. Menggunakan data historis yang sangat jauh ke 
belakang dapat mengabaikan faktor-faktor penting yang mungkin telah berubah dalam 
beberapa tahun terakhir. 

Mengingat data pada tahun 2023 tidak sampai bulan desember, sehingga dimungkinkan data 
tersebut belum bisa menampilkan nilai rata-rata tahunan yang baik maka kami menggunakan data 
dari Januari 2023 sampai dengan Desember 2022. Kami juga telah melakukan 2 (dua) percobaan 
perhitungan prediksi dengan 2 metode yang diharapkan dapat memberikan nilai yang lebih konvergen 
terhadap harga historisnya. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Dari kedua hasil percobaan tersebut dapat diketahui bahwa pendekatan menggunakan linear lebih 
bagus daripada metode polinom, maka kami memutuskan untuk menggunakan hasil dari metode linear 
dalam menentukan prediksi harga kopi di tahun 2024.  

Alasan mengapa metode linear lebih baik dalam kasus ini adalah: 

a. Kesederhanaan: Metode linear adalah pendekatan yang lebih sederhana dibandingkan 
polinom, yang melibatkan persamaan matematika yang lebih kompleks. Dalam banyak kasus, 
pendekatan yang sederhana cenderung memberikan hasil yang lebih baik dan lebih mudah 
diinterpretasikan. 

Metode Polinom: $5.71 Metode Linear $3.55 



b. Data yang tersedia: Ketika menggunakan data historis dari tahun 2022 hingga 2013, metode 
linear mungkin lebih cocok karena data tersebut mencakup rentang waktu yang relatif pendek. 
Metode polinom dengan derajat yang lebih tinggi mungkin cenderung overfitting pada data 
yang ada, yang dapat menghasilkan prediksi yang tidak akurat ketika diterapkan pada data 
baru. 

c. Trend linier: Jika tren harga kopi cenderung bergerak secara linier dari tahun ke tahun, metode 
linear akan memberikan pendekatan yang lebih baik terhadap pola tersebut. Jika tidak ada 
pola non-linear yang jelas dalam data historis, menggunakan pendekatan linier akan lebih 
konsisten dengan tren historis yang ada. 

Berikut script python untuk menggunakan metode linear: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Matriks A dan B yang dihasilkan: 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



2. Dengan memanfaatkan dictonary dan prediksi harga kopi, tentukan jumlah 4-5 produk yang dipilih 
sehingga memberikan keuntungan optimum suatu kedai kopi di suatu waktu pada tahun 2024. [Nilai: 
20] 

 
Kelompok kami menggunakan 5 jenis kopi yang akan dijual. 5 jenis tersebut adalah: 

a. Americano  dengan komposisi sebagai berikut: 
1) 155ml Air Panas 
2) 30ml Espresso 

b. Cappucino dengan komposisi sebagai berikut: 
1) 30ml Espresso 
2) 150ml Steamed Milk 
3) 10ml Chocolate Powder 

c. Café Latte dengan komposisi sebagai berikut: 
1) 30ml Espresso 
2) 150ml Steamed Milk 

d. Affogato dengan komposisi sebagai berikut: 
1) 30ml Espresso 
2) 30ml Ice Cream Vanilla 

e. Macchiato dengan komposisi sebagai berikut: 
1) 30ml Espresso 
2) 15ml Foam Cream 

 
Kelompok kami  menggunakan asumsi stok per hari untuk masing-masing material Coffee, Milk, 
Chocolate, Water, Cream adalah 750ml, 3750ml, 250ml, 3750ml, 1050ml. Kemudian harga yang 
kami gunakan adalah harga biaya pokok produksi ditambahkan dengan margin keuntungan yang ingin 
kami dapatkan. Harga masing-masing produk per cup nya secara berurutan adalah Americano IDR 
19.500, Cappucino IDR 22.500, Café Latte IDR 21.000, Affogato IDR 22.000, Macchiato IDR 21.500 
 
Informasi tersebut dapat ditulis dalam satu table sebagai berikut: 

Stok per hari Material Merek 
PRODUCT 

Americano Cappucino Cafe Latte Affogato Macchiato 

750 Coffe (x1) Exelso 30 30 30 30 30 

3750 Milk (x2) UHT Diamond - 150 150 - - 

250 Chocolate (x3) MIlo - 10 - - - 

3750 Water (x4) Le Mineralle 155 - - - - 

1050 Cream (x5) Max Creamer - - - 30 15 

Herga Per Cup 19500 22500 21000 22000 21500 
 
Dari table tersebut didapat persamaan sebagai berikut: 

a. Objective Max:  
19500𝑥1	 + 	22500𝑥2	 + 	21000𝑥3	 + 	22000𝑥4	 + 	21500𝑥5	 = 	𝑍 

b. Constraints Material: 
30𝑥1	 + 	30𝑥2	 + 	30𝑥3	 + 	30𝑥4	 + 	30𝑥5	 ≤ 	750 
150𝑥2	 + 	150𝑥3	 <= 	3750 
10𝑥2	 ≤ 	250 
155𝑥1	 ≤ 	3750 
30𝑥4	 + 	15𝑥5	 ≤ 	1050 

c. Constraints Product: 
𝑥1 ≥ 0; 	𝑥2 ≥ 0; 	𝑥3 ≥ 0; 	𝑥4 ≥ 0; 	𝑥5 ≥ 0 

 
 



Dikarenakan variabel lebih dari 3 sehingga jika menggunakan graphical method tidak bisa tergambar, 
maka pencarian solusi kami memutuskan untuk menggunakan simplex method.  
 
Solution: 
Problem is 
Max Z =  19500 x1 + 22500 x2 + 21000 x3 + 22000 x4 + 21500 x5 

 

Constraints: 
 30 x1 + 30 x2 + 30 x3 + 30 x4 + 30 x5 ≤ 750 
    150 x2 + 150 x3       ≤ 3750 
    10 x2          ≤ 250 
 155 x1             ≤ 3750 
          30 x4 + 15 x5 ≤ 1050 

 

and x1,x2,x3,x4,x5 ≥	0; 
 
Tambahkan slack variable untuk membuat kesetaraan. Setelah ditambah slack variable maka didapat 
persamaannya sebagai berikut: 
 
Max Z =  19500 x1 + 22500 x2 + 21000 x3 + 22000 x4 + 21500 x5 + 0 S1 + 0 S2 + 0 S3 + 0 S4 + 0 S5 

 

Constraints: 
 30 x1 + 30 x2 + 30 x3 + 30 x4 + 30 x5 +  S1             = 750 
    150 x2 + 150 x3          +  S2          = 3750 
    10 x2                +  S3       = 250 
 155 x1                      +  S4    = 3750 
          30 x4 + 15 x5             +  S5 = 1050 

 

and x1,x2,x3,x4,x5,S1,S2,S3,S4,S5≥0 
 
Iteration-1  Cj 19500 22500 21000 22000 21500 0 0 0 0 0  

B CB XB x1 x2 x3 x4 x5 S1 S2 S3 S4 S5 
MinRatio 

XBx2 

S1 0 750 30 30 30 30 30 1 0 0 0 0 75030=25 

S2 0 3750 0 (150) 150 0 0 0 1 0 0 0 3750150=25→ 

S3 0 250 0 10 0 0 0 0 0 1 0 0 25010=25 

S4 0 3750 155 0 0 0 0 0 0 0 1 0 --- 

S5 0 1050 0 0 0 30 15 0 0 0 0 1 --- 

Z=0  Zj 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0  

  Zj-Cj -19500 -22500↑ -21000 -22000 -21500 0 0 0 0 0  

 
Negative minimum Zj-Cj adalah -22500 dan berada pada index ke-2. Sehingga masuk ke dalam 
variable ke-2. 
Rasio minimum adalah 25 dan berada pada index ke-2. Jadi basis variable yang digunakan adalah 
S2. 

 
 

Iteration-2  Cj 19500 22500 21000 22000 21500 0 0 0 0 0  

B CB XB x1 x2 x3 x4 x5 S1 S2 S3 S4 S5 
MinRatio 

XBx4 

S1 0 0 30 0 0 (30) 30 1 -0.2 0 0 0 030=0→ 

x2 22500 25 0 1 1 0 0 0 0.0067 0 0 0 --- 

S3 0 0 0 0 -10 0 0 0 -0.0667 1 0 0 --- 

S4 0 3750 155 0 0 0 0 0 0 0 1 0 --- 

S5 0 1050 0 0 0 30 15 0 0 0 0 1 105030=35 

Z=562500  Zj 0 22500 22500 0 0 0 150 0 0 0  

  Zj-Cj -19500 0 1500 -22000↑ -21500 0 150 0 0 0  



Negatif minimum Zj-Cj adalah -22000 dan berada pada index ke-4. Sehingga masuk ke dalam variable 
ke-3. 
 
Rasio minimum adalah 0 dan berada pada index ke-1. Jadi basis variabel yang digunakan adalah S1. 

Iteration-3  Cj 19500 22500 21000 22000 21500 0 0 0 0 0  

B CB XB x1 x2 x3 x4 x5 S1 S2 S3 S4 S5 MinRatio 

x4 22000 0 1 0 0 1 1 0.0333 -0.0067 0 0 0  

x2 22500 25 0 1 1 0 0 0 0.0067 0 0 0  

S3 0 0 0 0 -10 0 0 0 -0.0667 1 0 0  

S4 0 3750 155 0 0 0 0 0 0 0 1 0  

S5 0 1050 -30 0 0 0 -15 -1 0.2 0 0 1  

Z=562500  Zj 22000 22500 22500 22000 22000 733.3333 3.3333 0 0 0  

  Zj-Cj 2500 0 1500 0 500 733.3333 3.3333 0 0 0  

 
Dikarenakan seluruh nilai Zj-Cj≥0 
 
Maka optimal solusinya adalah 
     x1=0,x2=25,x3=0,x4=0,x5=0 
 
Jika dimasukkan ke persamaan objective:  

Z = 19500 (0) + 22500 (25) + 21000 (0) + 22000 (0) + 21500 (0) 
 
Maka Max yang didapat adalah Z = 562.500 per harinya 

 
 
 
 
 

 


